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Jordbruksutskottets betänkande i anledning av m otion
om förbud m ot im port av hud och pälsar från djur som hotas av utrotning.

1 m otionen 1971:1052 av herrar Werner i Malmö och K om stedt har 
hem ställts a tt riksdagen i skrivelse till Kungl. Maj:t anhåller om förslag till 
sådan lag a tt im port av hud och pälsar från djur som bör skyddas från 
utrotning inte blir tillåten.

U tskottet. M otionärerna framhåller att många vilda djurslag, framför 
allt kattd jur, hotas av total utrotning genom den pågående rovdriften på 
eftersökta pälsmaterial. Som e tt led i kampen m ot en sådan utveckling 
föreslår m otionärerna införande av förbud m ot im port av hud och pälsar 
från djur som bör skyddas från utrotning.

Enligt u tskottets mening bör de problem som här anmäler sig lösas på 
det internationella planet. Internationella naturvårdsunionen har i ett 
konventionsförslag tagit upp skyddsåtgärder m ot utarm ningen av vissa 
djurslag till följd av kommersiell rovdrift. I Sverige kommer problem kom ­
plexet a tt behandlas vid överläggningar mellan bl. a. naturvårdsverket, 
veterinärstyrelsen, Svenska jägareförbundet och Svenska naturskydds­
föreningen. 1 e tt interpellationssvar i andra kammaren den 5 mars 1970 
förklarade statsrådet Lidbom bl. a. a tt om någon internationell överens­
kommelse träffas om förbud m ot im port av skinn från hotade djurarter, 
från svensk sida troligen in te skulle finnas någon tvekan om anslutning 
till överenskommelsen.

U tskottet finner angeläget a tt åtgärder vidtas för a tt m öta faran för 
utro tn ing av de i m otionen avsedda djurarterna. U tskottet är emellertid 
inte berett a tt förorda den för detta syfte av m otionärerna anvisade 
vägen.

U nder hänvisning till det anförda hem ställer u tsko tte t 
a tt riksdagen lämnar m otionen 1971:1052 utan åtgärd.

Stockholm den 9 mars 1971 

På jordbruksutskottets vägnar 

NILS G. HANSSON
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